
Απόφαση του ΔΣ του ΦΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠ 

Η εξεταστική έχει ήδη ξεκινήσει και σε πολλά μαθήματα ο ακριβής τρόπος εξέτασης δεν 

έχει ανακοινωθεί. Έχουν σταλεί αρκετά e-mail καθηγητών  οπού είτε ενημερωνόμαστε ότι η 

βαθμολόγηση μας θα γίνει με pass fail (πχ Στατική Ανάλυση Υπερστατικών Φορέων, 

Μαθηματική Ανάλυση και Γραμμική Άλγεβρα), είτε μας ζητείται να ανοίξουμε τις καμερες 

και τα μικρόφωνα μας ως μέσο επιτήρησης (πχ Στοχαστικές Μέθοδοι). 

Σε ό,τι αφορά την βαθμολόγηση με pass fail,  δεν προβλέπεται πουθενά στον εσωτερικό 

κανονισμό του Ιδρύματος (παράγραφος 3.5 γ) iv) και μια τέτοια μέθοδος εξέτασης αποτελεί 

αλλοίωση των πτυχίων μας, σε όποια μορφή και αν επιλέγεται, είτε ως απαλλαγή από το 

μάθημα, είτε ως βαθμολόγηση με άριστα το 5. Ο συγκεκριμένος τρόπος εξέτασης δεν 

συμβάλει στην καλύτερη αξιόλογιση των φοιτητ(ρι)ών, ιδιαίτερα σε μία περίοδο όπου όλοι 

φοιτητές και καθηγητές, προσπαθούμε να περάσουμε ήδη αρκετά εμπόδια, που μας ορίζει 

η συγκυρία. Παράλληλα αυτό το μέτρο, μόνο τιμωρητικά μπορεί να λειτουργήσει, για 

φοιτητές που προσπαθούν να βελτιώσουν τον μέσο όρο τους ή για φοιτητές που 

ασχολήθηκαν μέσα στο εξάμηνο με πολύ κόπο και πάρα τις δυσκολίες, για τα μαθήματα 

αυτά. 

Επίσης, η απαίτηση για ανοιχτές κάμερες ως μέσο επιτήρησης, περαν του ότι είναι αντίθετη 

στην απόφαση της Συγκλήτου, δημιουργεί και αρκετά ζητήματα, την ώρα μάλιστα που δεν 

εκπληρώνει καν τον βασικό της στόχο. Είναι δεδομένο ότι η ύπαρξη μία ανοιχτής κάμερας 

δεν μπορεί να επιλύσει το ζήτημα της αντιγραφής, ακριβώς γιατί από μόνη της η χρήση του 

υπολογιστή και του ιντερνέτ είναι ικανή συνθήκη για όποιον θέλει να αντιγράψει. Τέτοια 

μέτρα καταλήγουν εν τέλει να είναι εμπόδιο πολύ λιγότερο για αυτούς που προορίζονται 

και πολύ περισσότερο για όλους τους υπολοίπους, που θέλουν απλώς να συμμετέχουν σε 

αυτή την εξεταστική. Να σημειώσουμε ότι η ταχύτητα σύνδεσης πολλών φοιτητ(ρι)ών δεν 

“σηκώνει” και τη χρήση κάμερας, για κάποιους είναι δύσκολο να έχουν τον “προσωπικό 

τους χώρο” και για κάποιους είναι ένας έυλογος φόβος για το που/πώς μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν τα προσωπικά τους δεδομένα, η εικόνα τους και η εικόνα του ιδιωτικού 

τους χώρο. 

Ζητάμε να σταματήσετε να μας βλέπετε μόνο ως εν δυνάμει αντιγραφείς. Θέλουμε να 

εξετασθούμε με τους καλύτερους δυνατούς όρους, σύμφωνα με τον κανονισμό της σχολής 

και να γνωρίζουμε εξαρχής τον τρόπο διεξαγωγής της εξέτασης κάθε μαθήματος. 

Ζητάμε να προγραμματιστεί άμεσα συνάντηση με τον κοσμήτορα για να συζητηθούν τα 

παραπάνω θέματα. 


